
                                           

ESTRATTO DEL Verbale n.5 DELLA SEDUTA DEL CONISGLIO DI ISTITUTO DEL 21 

GENNAIO 2026 

 

 
Il giorno 21 Gennaio alle 14:40 presso la sede di via Tuoro Cappuccini, 75 (AV) si è tenuto il 

Consiglio di Istituto dell’Istituto “Virgilio Marone” di Avellino per discutere i seguenti punti 

all’ordine del giorno: 

 

1. Programma Annuale E.F. 2026 

2. Variazioni di Bilancio 

3. Tampon box 

4. Acquisto di vocabolari di latino e greco da destinare all’uso della comunità studentesca 

5. Corsi di formazione per i docenti sull’utilizzo e sulla gestione dei materiali e delle risorse 

della scuola 

6. Carriere alias 

7. Co-gestione 

8. Biblioteca libera e biblioteca d’Istituto 

 

Sono presenti  

(…Omissis…) 

 

Constata la sussistenza del numero legale, si apre la seduta. Funge da Segretario verbalizzante la 

prof.ssa Felicia Roffo. 

 

Si procede con la discussione dei punti all’ordine del giorno. 

 

1. Programma Annuale E.F. 2026 

(…Omissis…) 

 

Il Consiglio ascoltata la relazione, vista la documentazione contabile predisposta, all’unanimità  

Delibera n. 54 

 

L’approvazione del programma annuale per l’esercizio finanziario 2026, così come predisposto dalla 

DSGA e contenuto nell’apposita modulistica presente agli atti. 

 

2. Variazioni di Bilancio 

(…Omissis…) 

 

Il Consiglio informato in merito alle variazioni di bilancio, all’unanimità 

 

Delibera n. 55 

L’approvazione delle variazioni di bilancio così come predisposto e contenuto nell’apposita 

modulistica presente agli atti. 

3. Tampon box 

(…Omissis…) 

 





A seguito di un confronto tra i membri del Consiglio in merito alle modalità di gestione del “tampon 

box”, il Consiglio all’unanimità  

 

Delibera n. 56 

 

l’adozione del sistema “se hai bisogno prendi, se puoi lascia”, con l’obiettivo di promuovere il senso 

di responsabilità e la cittadinanza attiva tra gli studenti.  

 

4. Acquisto di vocabolari di latino e greco da destinare all’uso della comunità studentesca 

(…Omissis…) 

 

Il Consiglio all’unanimità 

 

Delibera n. 57 

 

di garantire la disponibilità dei dizionari necessari nei vari plessi, acquistandoli e prevedendo anche 

la possibilità di acquisirli tramite donazioni. 

 

5. Corsi di formazione per i docenti sull’utilizzo e sulla gestione dei materiali e delle risorse 

della scuola 

 

La DS informa il Consiglio circa i percorsi formativi organizzati da questo Liceo e seguiti dal 

personale docente e ATA, riguardanti rispettivamente l’utilizzo dei materiali didattici presenti nei 

laboratori e le relative attività di manutenzione. La DS comunica inoltre che il personale docente ha 

chiesto e ottenuto la possibilità di può utilizzare i laboratori in orario pomeridiano, dalle 14:30 alle 

17:00, per due pomeriggi a settimana, per l’acquisizione di competenze sempre più accurate nell’ uso 

della strumentazione. In aggiunta, la DS evidenzia la necessità di destinare parte dei fondi disponibili 

per indire corsi di formazione sulla sicurezza, al fine di ottemperare agli obblighi di aggiornamento 

previsti dalla normativa vigente. 

Il consiglio ne prende atto. 

 
6. Carriere alias 

 

(…Omissis…) 

 

Il Consiglio all’unanimità 

 

Delibera n. 58 

La redazione di un Regolamento per le carriere alias volto a prevenire situazioni di discriminazione 

e disagio scolastico e a favorire la piena inclusione 

 

7. Co-gestione 

Gli studenti presentano al Consiglio la volontà di attuare due giornate di cogestione scolastica come 

un’esperienza formativa, in cui svolgerebbero attività alternative alla didattica ordinaria. Segnalano 

che lo scorso anno, nel corso delle giornate di autogestione, alcuni temi si sono rivelati troppo 

complessi e che gli studenti, soprattutto dei primi anni, non erano pronti ad affrontarli; pertanto, per 

l’anno in corso, richiedono il supporto dei docenti e di esperti esterni nelle attività di cogestione. Gli 

studenti propongono di svolgere le attività di cogestione tra la fine di marzo e l’inizio di aprile.  

Il consiglio ne prende atto. Il presidente invita gli studenti a presentare il progetto al Collegio dei 

docenti per l’eventuale approvazione e successivamente al consiglio per l’ opportuna organizzazione. 



 

8. Biblioteca libera e biblioteca d’Istituto 

 
Gli studenti presentano al Consiglio la richiesta di istituire una biblioteca libera, autogestita dagli 

studenti, nella quale ciascuno possa lasciare e prendere libri, al fine di promuovere il senso di 

responsabilità. Propongono inoltre di istituire anche delle biblioteche di istituto, una per ciascun 

plesso. 

Il Consiglio ne prende atto e invita gli studenti a redigere un elenco delle procedure necessarie e a 

individuare spazi idonei per loro alle biblioteche. 

 
(…omissis…) 

 

Non essendovi altri punti all’ o.d.g. la seduta è chiusa alle 15:50. 

 

 

La Dirigente Scolastica  
Dott.ssa Lucia Forino  

Documento informatico firmato digitalmente 
  ai sensi del D. Lgs n. 82/05 e ss.mm.ii. e norme 
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